

Изменения административного законодательства об оскорблениях

Федеральным законом от 30.12.2020 № 513-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Вносимыми изменениями ужесточаются наказания за оскорбление.

Так, административный штраф за оскорбление, предусмотренное частью 1 статьи 5.61 КоАП РФ, для граждан составит от 3 тыс. до 5 тыс. руб., для должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб., для организаций - от 100 тыс. до 200 тыс. руб.

Ужесточена ответственность и за оскорбление, содержащееся в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации либо совершенное публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет».

За совершение данного правонарушения на граждан будет наложен административный штраф граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей, на должностных лиц от 50 тыс. до 100 тыс. руб., на организации - от 200 тыс. до 700 тыс. руб.

Также статья 5.61 КоАП РФ дополнена частью 4, которая предусматривает ответственность за оскорбление лицом, замещающим государственную или муниципальную должность либо должность государственной гражданской или муниципальной службы, в связи с осуществлением своих полномочий (должностных обязанностей). Наказанием станет штраф от 50 тыс. до 100 тыс. руб. или дисквалификация до года.

Кроме того, в КоАП РФ возвращена статья о клевете. За совершение правонарушения, предусмотренного статьей 5.61.1 КоАП РФ, к ответственности могут быть привлечены только юридические лица. При этом сумма штрафа будет составлять от 500 тыс. руб. до 3 млн руб.